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Inledning

 Ett av Stockholms stads många uppdrag är att utveckla 

och sköta om stadens offentliga rum. Det handlar bland 

annat om att se till så att transporter av varor och 

människor fungerar och att trafiksäkerheten är hög. Det 

handlar också om att stadens gator, torg och parker 

städas och sköts om så att stockholmarna kan och vill 

vara i staden. Sammantaget ska vi ta hand om staden 

här och nu och utveckla den för framtiden på ett sätt 

som tar hänsyn till miljön och klimatet. 

FRAMKOMLIGHET OCH OFFENTLIGA RUM
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 Utveckling av stadens offentliga rum – Tre av fyra känner till att Stockholms stad utvecklar stadens offentliga rum på 

ett klimatsmart och hållbart sätt, dock är det endast ca en av fyra som anser att staden tar ansvar för att informera om 

arbetet.

 Utveckling av parker och grönområden – Två av tre känner till att Stockholms stad arbetar med utveckling av parker 

och grönområden, men det är endast en av fem som anser att Stockholms stad tar ansvar för att informera om 

utveckling av parker och grönområden.

 Trafiksäkerhet och framkomlighet – Sju av tio känner till att Stockholms stad arbetar med trafiksäkerhet och 

framkomlighet i staden, men nästan hälften tycker inte att staden tar ansvar för att informera om arbetet. Tre av fyra 

anger dock att de känner till att gång, cykel och kollektivtrafik prioriteras.

 Städning av gator, skötsel av träd och snöröjning – Nästan nio av tio känner till att Stockholms stad arbetar med 

städning, skötsel och snöröjning i staden, men nästan hälften anser att staden inte tar ansvar för att ge information.

 Svarsfrekvens – Frågorna om Framkomlighet och offentliga rum har ställts till samtliga i stadens medborgarpanel, 

inkluderat ”Unga panelen” (11-17 år). Totalt har 2682 personer i Medborgarpanelen svarat. Detta innebär en 

svarsfrekvens på 62%.

Sammanfattning
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Tre av fyra känner till att Stockholms stad utvecklar stadens 

offentliga rum på ett klimatsmart och hållbart sätt

Fråga; Hur väl känner du till att Stockholms stad arbetar med att utveckla stadens offentliga rum på ett

klimatsmart och hållbart sätt?

Bas: Samtliga, n=2682

Med offentliga rum menar vi alla offentliga platser runt om i staden som stockholmarna har tillgång till såsom parker, torg, kajer och gator. Med hållbart och klimatsmart menar vi 

att staden ska utvecklas på ett sätt som tar hänsyn till miljön och inte påverkar klimatet på ett negativt sätt.

Andelen som känner till utgörs av de som svarat något av alternativen 3, 4 och 5 på frågan.

Vet ej Medel



4

Utveckling av stadens offentliga rum – per kön och stadsdel
Män och boende i Innerstad känner till i högre utsträckning

Fråga; Hur väl känner du till att Stockholms stad arbetar med att utveckla stadens offentliga rum på ett klimatsmart och

hållbart sätt?

Bas: Samtliga, n=2682

Med offentliga rum menar vi alla offentliga platser runt om i staden som stockholmarna har tillgång till såsom parker, torg, kajer och gator. Med hållbart och klimatsmart menar vi 

att staden ska utvecklas på ett sätt som tar hänsyn till miljön och inte påverkar klimatet på ett negativt sätt. 

Vet ej Medel
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Utveckling av stadens offentliga rum – per åldersgrupp
Personer i åldersgruppen 18-29 år känner till i högst utsträckning

Fråga; Hur väl känner du till att Stockholms stad arbetar med att utveckla stadens offentliga rum på ett klimatsmart och

hållbart sätt?

Bas: Samtliga, n=2682 (Observera låg bas bland 11-17-åringar)

Med offentliga rum menar vi alla offentliga platser runt om i staden som stockholmarna har tillgång till såsom parker, torg, kajer och gator. Med hållbart och klimatsmart menar vi 

att staden ska utvecklas på ett sätt som tar hänsyn till miljön och inte påverkar klimatet på ett negativt sätt. 

Vet ej Medel
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Drygt var tredje person anser att Stockholms stad inte tar 

ansvar för att informera om arbetet

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad tar ansvar för att ge information om arbetet

med att utveckla stadens offentliga rum på ett klimatsmart och hållbart sätt?

Bas: Samtliga, n=2682

Med offentliga rum menar vi alla offentliga platser runt om i staden som stockholmarna har tillgång till såsom parker, torg, kajer och gator. Med hållbart och klimatsmart menar vi att staden ska 

utvecklas på ett sätt som tar hänsyn till miljön och inte påverkar klimatet på ett negativt sätt.  

Vet ej Medel
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Information om stadens offentliga rum – per kön och stadsdel
Boende i Västerort anser i lägst utsträckning att staden tar ansvar för att ge information

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad tar ansvar för att ge information om arbetet med att utveckla

stadens offentliga rum på ett klimatsmart och hållbart sätt?

Bas: Samtliga, n=2682

Med offentliga rum menar vi alla offentliga platser runt om i staden som stockholmarna har tillgång till såsom parker, torg, kajer och gator. Med hållbart och klimatsmart menar vi att staden ska 

utvecklas på ett sätt som tar hänsyn till miljön och inte påverkar klimatet på ett negativt sätt.  

Vet ej Medel
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Information om stadens offentliga rum – per åldersgrupp
Personer i åldersgruppen 18-29 år anser i högre grad att staden tar ansvar för att ge information

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad tar ansvar för att ge information om arbetet med att utveckla

stadens offentliga rum på ett klimatsmart och hållbart sätt?

Bas: Samtliga, n=2682 (Observera låg bas bland 11-17-åringar)

Med offentliga rum menar vi alla offentliga platser runt om i staden som stockholmarna har tillgång till såsom parker, torg, kajer och gator. Med hållbart och klimatsmart menar vi att staden ska 

utvecklas på ett sätt som tar hänsyn till miljön och inte påverkar klimatet på ett negativt sätt.  

Vet ej Medel
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Två av tre känner till att Stockholms stad arbetar med utveckling 

av parker och grönområden

Fråga; Hur väl känner du till att Stockholms stad arbetar med att utveckla parker och grönområden i

staden?

Bas: Samtliga, n=2682

Andelen som känner till utgörs av de som svarat något av alternativen 3, 4 och 5 på frågan.

Vet ej Medel
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Utveckling av parker och grönområden – per kön och stadsdel
Boende i Innerstad känner till i högre utsträckning 

Fråga; Hur väl känner du till att Stockholms stad arbetar med att utveckla parker och grönområden i staden?

Bas: Samtliga, n=2682 

Vet ej Medel
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Utveckling av parker och grönområden – per åldersgrupp
Små skillnader i kännedom för samtliga som är 18 år eller äldre

Fråga; Hur väl känner du till att Stockholms stad arbetar med att utveckla parker och grönområden i staden?

Bas: Samtliga, n=2682 (Observera låg bas bland 11-17-åringar)

Vet ej Medel
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Endast en av fem anser att Stockholms stad tar ansvar för att 

informera om stadens utveckling av parker och grönområden

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad tar ansvar för att ge information om arbetet

med att utveckla parker och grönområden i staden?

Bas: Samtliga, n=2682

Vet ej Medel
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Information om parker och grönområden – per kön och stadsdel
Män och boende i Innerstad tycker att staden tar ansvar i högre utsträckning

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad tar ansvar för att ge information om arbetet med att utveckla

parker och grönområden i staden?

Bas: Samtliga, n=2682

Vet ej Medel



14

Information om parker och grönområden – per åldersgrupp
Andelen som anser att staden tar ansvar i liten/ingen utsträckning är högst bland de yngsta och äldsta

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad tar ansvar för att ge information om arbetet med att utveckla

parker och grönområden i staden?

Bas: Samtliga, n=2682 (Observera låg bas bland 11-17-åringar) 

Vet ej Medel
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Sju av tio känner till att Stockholms stad arbetar med 

trafiksäkerhet och framkomlighet i staden

Fråga; Hur väl känner du till att Stockholms stad arbetar med trafiksäkerhet och framkomlighet i

staden?

Bas: Samtliga, n=2682

Med framkomlighet menar vi hur lätt det är att ta sig fram.

Andelen som känner till utgörs av de som svarat något av alternativen 3, 4 och 5 på frågan. 

Vet ej Medel
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Trafiksäkerhet och framkomlighet – per kön och stadsdel
Män har större kännedom om att staden arbetar med trafiksäkerhet och framkomlighet

Fråga; Hur väl känner du till att Stockholms stad arbetar med trafiksäkerhet och framkomlighet i staden?

Bas: Samtliga, n=2682

Med framkomlighet menar vi hur lätt det är att ta sig fram. 

Vet ej Medel



17

Trafiksäkerhet och framkomlighet – per åldersgrupp
Kännedomen är lägst i den yngsta åldersgruppen

Fråga; Hur väl känner du till att Stockholms stad arbetar med trafiksäkerhet och framkomlighet i staden?

Bas: Samtliga, n=2682 (Observera låg bas bland 11-17-åringar)

Med framkomlighet menar vi hur lätt det är att ta sig fram. 

Vet ej Medel
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Nästan hälften tycker inte att Stockholms stad tar ansvar för att 

informera om arbetet med trafiksäkerhet och framkomlighet

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad tar ansvar för att ge information om arbetet

med trafiksäkerhet och framkomlighet i staden?

Bas: Samtliga, n=2682

Med framkomlighet menar vi hur lätt det är att ta sig fram.  

Vet ej Medel
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Information om trafiksäkerhet och framkomlighet – per kön och stadsdel
Boende i Västerort har högst andel som svarar att staden inte tar ansvar för att ge information

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad tar ansvar för att ge information om arbetet med 

trafiksäkerhet och framkomlighet i staden?

Bas: Samtliga, n=2682

Med framkomlighet menar vi hur lätt det är att ta sig fram. 

Vet ej Medel
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Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad tar ansvar för att ge information om arbetet med 

trafiksäkerhet och framkomlighet i staden?

Bas: Samtliga, n=2682 (Observera låg bas bland 11-17-åringar)

Med framkomlighet menar vi hur lätt det är att ta sig fram.  

Vet ej Medel

Information om trafiksäkerhet och framkomlighet – per åldersgrupp
De yngsta (få svarande) samt åldersgruppen 65-79 år har högst andel som anser att staden inte tar 

ansvar för att ge information arbetet med trafiksäkerhet och framkomlighet i staden
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Tre av fyra anger att de känner till att gång, cykel och 

kollektivtrafik prioriteras i stadens arbete

Fråga; Hur väl känner du till att gång, cykel och kollektivtrafik prioriteras i stadens arbete med 

framkomlighet och trafiksäkerhet?

Bas: Samtliga, n=2682

Med framkomlighet menar vi hur lätt det är att ta sig fram.

Andelen som känner till utgörs av de som svarat något av alternativen 3, 4 och 5 på frågan.  

Vet ej Medel
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Gång, cykel och kollektivtrafik – per kön och stadsdel
Män känner till i högre utsträckning, boende i Söderort känner till i lägre utsträckning

Fråga; Hur väl känner du till att gång, cykel och kollektivtrafik prioriteras i stadens arbete med framkomlighet och

trafiksäkerhet?

Bas: Samtliga, n=2682

Med framkomlighet menar vi hur lätt det är att ta sig fram.  

Vet ej Medel
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Gång, cykel och kollektivtrafik – per åldersgrupp
Åldersgruppen 50-79 år känner till i något högre utrsträckning

Fråga; Hur väl känner du till att gång, cykel och kollektivtrafik prioriteras i stadens arbete med framkomlighet och

trafiksäkerhet?

Bas: Samtliga, n=2682 (Observera låg bas bland 11-17-åringar)

Med framkomlighet menar vi hur lätt det är att ta sig fram.  

Vet ej Medel
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Nästan nio av tio känner till att Stockholms stad arbetar med 

städning, skötsel och snöröjning i staden

Fråga; Hur väl känner du till att Stockholms stad arbetar med städning av gator och torg, skötsel av 

blommor, träd och parker, och snöröjning i staden?

Bas: Samtliga, n=2682

Andelen som känner till utgörs av de som svarat något av alternativen 3, 4 och 5 på frågan. 

Vet ej Medel
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Städning, skötsel och snöröjning – per kön och stadsdel
Kännedomen är väldigt jämn mellan kön och mellan olika delar av staden

Fråga; Hur väl känner du till att Stockholms stad arbetar med städning av gator och torg, skötsel av blommor, träd och

parker, och snöröjning i staden?

Bas: Samtliga, n=2682 

Vet ej Medel
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Städning, skötsel och snöröjning – per åldersgrupp
Kännedomen är lägst i den äldsta åldersgruppen

Fråga; Hur väl känner du till att Stockholms stad arbetar med städning av gator och torg, skötsel av blommor, träd och

parker, och snöröjning i staden?

Bas: Samtliga, n=2682 (Observera låg bas bland 11-17-åringar) 

Vet ej Medel
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Närmare hälften tycker inte att Stockholms stad tar ansvar för 

att informera om arbetet med städning, skötsel och snöröjning 

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad tar ansvar för att ge information om arbetet

med städning av gator och torg, skötsel av blommor, träd och parker, och snöröjning i staden?

Bas: Samtliga, n=2682

Vet ej Medel
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Information om städning, skötsel och snöröjning – per kön och stadsdel
Andelen som anser att staden tar ansvar för att ge information är väldigt jämn mellan kön 

och stadsdelar

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad tar ansvar för att ge information om arbetet med städning av 

gator och torg, skötsel av blommor, träd och parker, och snöröjning i staden?

Bas: Samtliga, n=2682 

Vet ej Medel
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Information om städning, skötsel och snöröjning – per åldersgrupp
I åldersgruppen 50-79 år anser man i högst utsträckning att staden inte tar ansvar för att ge information

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad tar ansvar för att ge information om arbetet med städning av 

gator och torg, skötsel av blommor, träd och parker, och snöröjning i staden?

Bas: Samtliga, n=2682 (Observera låg bas bland 11-17-åringar) 

Vet ej Medel
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Bättre och mer tillgänglig information om stadens projekt och 

underhållsarbete efterfrågas
Fråga; Vad tycker du kan bli bättre i stadens information om hur vi utvecklar och sköter om det offentliga rummet? Det 

vill säga hur vi bygger om och bygger nytt, hur vi städar gator och torg, sköter om blommor, träd och parker, och 

snöröjer i staden.

”Informera hur 

handikappade 

ska kunna vara i 

staden.”

”Snöröjning kan bli 

avsevärt mycket 

bättre, framförallt 

på trottoarer.”

”Mer information där 

man kan 

kommentera och ge 

respons!”

”Sätt gärna upp 

informationsskyltar i parker 

om växter och hur ni sköter 

om det.”

”Ta reda på vad 

stockholmarna 

egentligen vill och 

önskar innan det härjas 

på gator och torg.”

”Något ställe där man kan 

ge förslag och vara med 

och utveckla området.”

Den vanligaste typen av svar rör:

• Lokal information

• Bevarande av grönområden

• Snöröjning

• Invånarnas önskemål

• Tillgänglighet

• Möjlighet till feedback

Bas: Samtliga, n=2682



Bakgrunds-

information
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Bakgrundsinformation (oviktat)

Bas: samtliga, n=2682
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GENOMFÖRANDEBAKGRUND OCH SYFTE

Om undersökningen

Undersökningen har genomförts under perioden 

15 februari 2024 – 3 mars 2024 av Origo Group. 

Läs mer om Origo Group på www.origogroup.com.

▪ Kontaktperson på Origo Group: Tobias Jönsson

tobias.jonsson@origogroup.com 

▪ Kontaktperson på Stockholms stad, 

exploateringskontoret: Jenny Brolin

jenny.brolin@stockholm.se

▪ Kontaktperson på Stockholms stad, 

trafikkontoret: Ola Bjärle

ola.bjarle@stockholm.se 

Undersökningen har genomförts av Origo Group på 

uppdrag av Stockholms stad, trafikkontoret.

Syftet med undersökningen är bl.a. att ta reda på i 

vilken utsträckning de boende i Stockholms stad känner 

till arbetet med utveckling av stadens offentliga rum, 

parker och andra grönområden, samt stadens arbete 

med trafiksäkerhet, städning av gator och snöröjning.

Frågorna har ställts till samtliga i medborgarpanelen, 

inklusive ”Unga panelen”. Undersökningen har 

genomförts som en webbenkät med två påminnelser.

Resultatet är viktat på kön och ålder för att bättre spegla 

de boende i Stockholms stad.

http://www.origogroup.com/
mailto:tobias.jonsson@origogroup.com
mailto:jenny.brolin@stockholm.se
mailto:ola.bjarle@stockholm.se
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